

## 1. CÔNG TY NẪM GIỮ TRÊN 50% VỐN CỔ PHẦN/VỐN GÓP CỦA ACB

Hiện nay không có công ty nào nắm giữ trên 50% vốn cổ phần của ACB.

## 2. CÔNG TY CÓ TRÊN 50% VỐN CỔ PHẦN/VỐN GÓP DO ACB NẪM GIỮ

Công ty con	Giấy phép hoạt động	Lĩnh vực kinh doanh	% đầu tư trực tiếp bởi ACB	% đầu tư gián tiếp bởi công ty con	Tổng % đầu tư
Công ty Chứng khoán ACB (ACBS)	06/GP/HĐKD	Chứng khoán	100	-	100
Công ty Quản lý nợ và Khai thác tài sản ACB (ACBA)	4104000099	Quản lý nợ và khai thác tài sản	100	-	100
Công ty Cho thuê tài chính ACB (ACBL)	4104001359	Cho thuê tài chính	100	-	100
Công ty Quản lý quỹ ACB (ACBC)	41/UBCK-GP	Quản lý quỹ	-	100	100

## 3. TÓM TẮT VỀ TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC CÔNG TY ACB SỞ HỮU 100% VỐN

### 3.1. Tóm tắt tình hình hoạt động của Công ty Chứng khoán ACB (ACBS)

Thị trường chứng khoán năm 2010 đã khép lại với nhiều diễn biến không thuận lợi, có 20 trong tổng số 105 công ty chứng khoán đang hoạt động bị thua lỗ. Với tiềm lực tài chính vững mạnh và chiến lược kinh doanh linh hoạt, ACBS đã duy trì được kết quả hoạt động kinh doanh khả quan.

- Doanh thu từ hoạt động kinh doanh chứng khoán là 484 tỷ đồng.

- Lợi nhuận sau thuế đạt 22 tỷ đồng.

Trong năm 2010, ACBS đã liên tục cải tiến sản phẩm dịch vụ, đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của khách hàng đầu tư chứng khoán; không ngừng nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng thông qua nhiều hoạt động chăm sóc khách hàng. Các hoạt động này đã góp phần giúp ACBS giữ vững thị phần môi giới, tăng sức cạnh tranh. Trong năm 2010 lần lượt tại sàn Tp. Hồ Chí Minh và sàn Hà Nội.

- Thị phần môi giới cổ phiếu và chứng chỉ quỹ của ACBS là 4,21% và 2,79%.

- Số lượng tài khoản giao dịch của khách hàng chiếm khoảng 5% của thị trường.

Ngoài ra, ACBS luôn đảm bảo vận hành an toàn hệ thống giao dịch, kiểm soát chặt chẽ các rủi ro, không để thất thoát tiền và chứng khoán của khách hàng; chất lượng nghiên cứu và phân tích cũng từng bước được cải thiện.

ACBS tiếp tục khẳng định vị thế thương hiệu thông qua giải thưởng “Thương hiệu chứng khoán uy tín trong năm 2010” do Hiệp hội Kinh doanh chứng khoán Việt Nam và các tổ chức tài chính khác bình chọn.

Theo kế hoạch kinh doanh năm 2011, ACBS sẽ tập trung đẩy mạnh hoạt động đầu tư, hoạt động môi giới và tư vấn đầu tư; tiếp tục cải tiến, đa dạng hóa các sản phẩm dịch vụ; hoàn thiện hệ thống quản lý rủi ro, đảm bảo đáp ứng được yêu cầu mở rộng và phát triển kinh doanh của toàn hệ thống; đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu phân tích, phấn đấu có những sản phẩm phân tích có chất lượng cao, xây dựng uy tín cho ACBS và hỗ trợ các hoạt động khác.

### 3.2. Tóm tắt tình hình hoạt động của Công ty Quản lý nợ và khai thác tài sản ACB (ACBA)

ACBA có nhiệm vụ quản lý và thu hồi nợ quá hạn toàn hệ thống ACB và khai thác các tài sản được giao. Trong năm 2010 ACBA gia tăng các biện pháp giám sát, kiểm tra việc tuân thủ pháp luật và quy trình xử lý nợ. Hoạt động xử lý nợ toàn hệ thống ACB có kết quả như sau:

- Nợ phải thu: 722 tỷ đồng; trong đó, dư nợ đầu năm: 448 tỷ đồng, và dư nợ chuyển giao trong năm: 274 tỷ đồng.

- Nợ đã thu: 215 tỷ đồng; trong đó, vốn gốc: 188 tỷ đồng, lãi: 27 tỷ đồng. (2009: 286,05 tỷ đồng).

- Tỷ lệ nợ đã thu/nợ phải thu: 30 %

- Tương ứng với số hồ sơ thanh lý: 583 hồ sơ (2009: 256)

Kết quả kinh doanh:

- Lợi nhuận sau thuế đạt 9,665 tỷ đồng. (Lợi nhuận trước thuế: 12,887 tỷ đồng.)

Trong năm 2011, ACBA tăng cường hoạt động kinh doanh, nghiên cứu thực hiện việc mua, bán nợ của tổ chức tín dụng, ổn định nhân sự hoạt động tại các tỉnh xa, tiếp tục nâng cao nghiệp vụ của nhân viên, và tăng cường biện pháp quản lý hệ thống.

### **3.3. Tóm tắt tình hoạt động của Công ty Cho thuê tài chính ACB (ACBL)**

Năm 2010, ACBL có nhiều đổi mới và biến chuyển tích cực. ACBL đã không ngừng nâng cao chất lượng dịch vụ, cung cấp sản phẩm dịch vụ mới nhằm đáp ứng nhiều hơn và tốt hơn nhu cầu của khách hàng. Dịch vụ cho thuê tài chính bằng ngoại tệ được triển khai. Bộ máy bán hàng được tập trung phát triển và đào tạo. Năng suất và hiệu quả công việc được chú trọng hơn. Số lượng nhân sự tại ACBL đã tăng hơn gấp đôi, trong đó 60% nhân viên trực tiếp kinh doanh.

Thực hiện mục tiêu tăng trưởng nhanh, đa dạng hóa ngành nghề tài trợ và tài sản cho thuê tài chính, ACBL đã đạt được kết quả hoạt động như sau:

- Dư nợ cho thuê tài chính đạt 423,3 tỷ đồng, tăng trưởng 2,5 lần so với năm 2009.
- Lợi nhuận trước thuế là 23,83 tỷ đồng, tăng 243% so với năm 2009.
- Tỷ lệ nợ quá hạn vẫn là 0%.

Trọng tâm hoạt động năm 2011 của ACBL vẫn là đẩy mạnh tiếp thị bán hàng, tập trung cạnh tranh bằng chính chất lượng dịch vụ và khả năng tư vấn chuyên nghiệp. ACBL dự kiến mở rộng mạng lưới hoạt động tại miền Bắc, gia tăng phạm vi phục vụ khách hàng trên cả nước.

### 3.4. Tóm tắt tình hoạt động của Công ty Quản lý quỹ ACB (ACBC)

Trong năm 2010, ACBC đã hoàn tất thủ tục xin cấp phép Quỹ đầu tư tăng trưởng ACBGF (ACB Growth Fund), đồng thời tiếp tục thực hiện các công việc nghiên cứu, phân tích, định giá các ngành, công ty mũi nhọn để đáp ứng nhu cầu đầu tư của Quỹ cũng như của các danh mục đầu tư ủy thác. Ngoài ra, ACBC cũng đã triển khai giới thiệu các sản phẩm phân tích danh mục đầu tư, ủy thác đầu tư, quản lý danh mục đầu tư, v.v. đến các nhà đầu tư tiềm năng.

Năm 2011 khi ACBC được cấp Giấy chứng nhận đăng ký chào bán chứng chỉ quỹ đầu tư chứng khoán ra công chúng cho Quỹ ACBGF thì đây là quỹ đại chúng đầu tiên do ACBC làm đại diện huy động vốn và quản lý, chủ yếu hướng tới các cổ đông của ACB với quy mô 300 tỷ đồng. Thời gian đóng Quỹ dự kiến là Quý 2 năm 2011. ACBC sẽ hợp tác với ACBS triển khai các sản phẩm liên kết như các dịch vụ tài chính, mua bán và sáp nhập công ty.